
 

 

 

Κεφ. 41ο. Βρίσκω το ποσοστό 
 

 

 

   
 
 
 
 

1. Να γράψεις τα παρακάτω κλάσματα ως κλάσματα με παρονομαστή το 100, ως 
δεκαδικούς αριθμούς και ως ποσοστά (%). 
 
 

 

 

                 
2. Να υπολογίσεις πόσο είναι: 
 
 
 
 
 

 
 

 
●  Το 30 %  του 12.        →                            

 
●  Το 12 % του 50.                       → 

  
●  Το 4,2 % του 500.        →                       

 
3. Δύο χωριά συνδέονται μεταξύ τους με έναν δρόμο μήκους 18 χμ. Το 30% αυτής 

της απόστασης είναι χωματόδρομος. Πόσα χιλιόμετρα είναι ο χωματόδρομος; 

 
 
 
 
 
 

 

Απάντηση: ___________________________________________________________ 
 
 

 
 
 
 

κλάσμα 
κλάσμα με 

παρονομαστή 
το 100 

δεκαδικός 
ποσοστό 

στα εκατό (%) 

2

1
    

5

2
    

10

6
    



 
 

4. Το εισιτήριο για μια θεατρική παράσταση κοστίζει 24 €. Στους φοιτητές γίνεται 

έκπτωση 35 %. Πόσα ευρώ είναι η έκπτωση για τους φοιτητές; 

 
 
 
 
 
 
Απάντηση: Η έκπτωση είναι ____ ευρώ. 

 
5. Ο μισθός ενός υπαλλήλου ήταν πέρυσι 800 €. Φέτος πήρε αύξηση 3,5%. Πόσα 

ευρώ πήρε αύξηση; 

 
 
 
 
 
 
Απάντηση: Πήρε αύξηση ____ ευρώ. 

 
6. Σε μια κατασκήνωση υπάρχουν 275 παιδιά. Κάθε παιδί ασχολείται με ένα άθλημα. 

Το 40% των παιδιών ασχολείται με το ποδόσφαιρο, το 32% με το μπάσκετ και το 

υπόλοιπο 28% με το βόλεϊ. Πόσα παιδιά ασχολούνται με κάθε άθλημα; 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Απάντηση: ___________   παιδιά ασχολούνται με το ποδόσφαιρο,   ___________ με το μπάσκετ και 

___________   με το βόλεϊ. 


